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Керівникам ЗОШ І-ІІ,










І-ІІІ ступенів

У зв’язку із сильними снігопадами та на виконання листа  управління освіти і науки облдержадміністрації від 17.12.2012 № 6086-02/01-09/12 відділ освіти Млинівської райдержадміністрації  звертає увагу на дотримання правил безпечної поведінки у зимову пору.

Зокрема, наголошуємо на необхідності термінового проведення профілактичних заходів щодо поводження дітей на льоду, під час ожеледиці, при сильних снігопадах та заметілях, при обмороженнях, переохолодженню організму та захворюваності на грип. Із метою ознайомлення учнів із правилами техніки безпеки, необхідно провести додаткові заняття, бесіди, батьківські збори та інструктажі з обов’язковою реєстрацією у відповідних журналах.


Одночасно, доручаємо керівникам навчальних закладів максимально вжити заходів щодо безпечної доставки учнів до навчальних закладів та у зворотному напрямку, їх безпечного перебування у закладах освіти, недопущення переохолодження, травмування та інших нещасних випадків. Недопустимим є скупчення бурульок на дахах навчальних закладів, перебування дітей під краями дахів будівель, нагромадження снігу на території закладів. 
Разом з тим, у випадку неможливості забезпечення підвозу учнів, що проживають за межами пішохідної доступності до навчальних закладів, виникнення небезпеки для життя та здоров`я дітей під час їхньої дороги до закладів освіти та у зворотному напрямку, доручаємо організувати роз’яснювальну роботу з учнями, їх батьками щодо необов’язковості відвідування у цей період закладів освіти учнями (особливо дітьми дошкільного та молодшого шкільного віку). Відсутність на заняттях окремих дітей через погодні умови вважати відсутністю з поважних причин.

Призупинення навчання можливе у випадку зниження температури до норм, визначених відповідними нормативними документами.

Крім того, доручаємо вжити заходів для дотримання температурного режиму в закладах освіти. З цією метою створити оперативні штаби, забезпечити контроль за функціонуванням закладів в зимових умовах, оперативно вживати заходів у випадку виникнення надзвичайних ситуацій.

Про стан функціонування закладів щоденно до 9.30 год. інформувати відділ освіти   (за тел.6-44-69; 6-38-07) за формою:

	Кількість дітей всього 
	Кількість дітей відсутніх на заняттях (кількість за попередній день)
	Кількість дітей відсутніх у % (за попередній день)


Начальник відділу освіти
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