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	Робота над розв’язанням науково-методичної проблемної теми району, обраної колегіально у 2010 році, «Створення умов для безперервного підвищення професійної компетентності педагогічних працівників та формування конкурентно спроможного учня в умовах модернізації навчально-виховного процесу» була спрямована на створення умов для розвитку і самореалізації кожної особистості як громадянина України, забезпечення рівного доступу кожного до отримання якісної освіти, формування покоління, здатного навчатися протягом життя, розвивати їх соціальні, мотиваційні та функціональні компетентності. 


Відповідно до районної програми реалізації науково-методичної проблемної теми, в якій чітко структуровано реалізацію за етапами, здійснювався пошук шляхів реалізації завдань. Особливістю системи роботи методичного кабінету була модернізація його структури відповідно до загальновизнаних у педагогічній науці вимог щодо організації роботи та функцій цієї служби за діагностичним (вивченя реального стану рівня професійної майстерності педагогів, потреб учителів у підвищенні фахового рівня, мотивації участі педагогічних кадрів у науково-методичній роботі, стану цієї роботи та якості НВП, умов забезпечення психічного та фізичного здоров’я учнів і вихователів);           змістовним (виявлення проблем, розв’язання яких має сприяти підвищенню кваліфікації вчителів, керівників шкіл, розробка програм реалізації визначених проблем, впровадження програм у практику роботи загальноосвітніх закладів, коригування розроблених проблем на основі аналізу); організаційним (створення оптимальної структури науков-методичної роботи, забезпечення належної матеріальної бази та інформаційного банку, налагодження системи управління науково-методичною роботою методистами та психологом районного методичного кабінету, координація змісту внутрішньошкільної методичної роботи, змістовне й організаційно-якісне проведення всіх заходів у системі науково-методичної роботи); коригувальним (порівняння реального стану науково-методичної роботи педагогічних колективів із станом її розробки в науці, вироблення рекомендацій щодо корекцій науково-методичної роботи) аспектами.

    Координувала науково-методичну роботу рада методичного кабінету. Нею, а також методичними радами освітніх округівбуло визначено пріоритетні напрямки науково-методичної роботи:  створення організаційних умов для безперервногоо вдосконалення фахової освіти і кваліфікації педагогічних працівників, підвищення їх психологічної компетентності;   керівництво роботою методичних структур та координація їх діяльності; проведення методичних заходів,спрямованих на розвиток творчих можливостей педагогів; виявлення, вивчення, узагальнення і поширення педагогічного досвіду; розробка і впровадження інформаційно-комп’ютерного забезпечення освітнього процесу; впровадження в освітню практику нових технологій в різних інформаційно-методичних формах; координація змісту методичної роботи загальноосвітніх навчальних закладів району зі змістом діяльності освітніх округів і районного методичного кабінету.
На діагностичному етапі реалізації проблемної теми діяльність була зосереджена на дослідженні реального рівня професійної майстерності, обґрунтуванні актуальності науково-методичної проблемної теми, створенні робочої групи з метою планування системи заходів, спрямованих на вирішення запропонованих завдань, розробки алгоритму роботи над проблемною темою.

На теоретичному етапі (вересень 2010 - липень 2011 р.)  робота  методичних структур була спрямована на ознайомлення з досягненнями психолого-педагогічної науки, існуючим педагогічним досвідом  з даної проблемної теми. Було створено п’ять  творчих груп вчителів – предметників (вчителі математики, суспільних предметів, природничих предметів, української мови   та літератури,  початкового  навчання),  які розробили  систему заходів, спрямованих на вирішення завдань щодо реалізації проблемної теми. У процесі роботи виникали різні оцінки впровадження методів навчання, управління, що давало можливість досліджувати, експериментувати і залишати для практики роботи доцільне, необхідне й виважене.

На  етапі практичного дослідження проблеми, який  тривав з серпня 2011 по  травень  2014 року  була розроблена структура методичної роботи ( додаток 1). Робота методичних структур  була спрямована на розвиток творчого потенціалу педагогів у контексті реалізації проблемної теми; розробку  рекомендацій, заходів, ефективних при реалізації проблемної теми; вивчення та апробацію існуючого педагогічного досвіду, проведення моніторингових досліджень та аналіз їх результатів; науково-методичний супровід організації освітнього процесу в умовах упровадження нових Державних стандартів початкової загальної освіти, Державних стандартів базової загальної освіти; забезпечення взаємозв'язку педагогічної теорії з практикою; організацію інформаційно-комунікаційного обслуговування та використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховному процесі; організаційно-методичне забезпечення проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів, діяльності районної філії  Малої академії наук та участі учнів-членів МАН у Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України, інших конкурсів, турнірів, змагань, фестивалів тощо.
Структурою методичної роботи кабінету було передбачено такі форми, як  круглі столи, аукціони педагогічних ідей,  конкурси – ярмарки педагогічної творчості, які значною мірою урізноманітнювали співпрацю методистів і педагогічних працівників, викликали інтерес у педагогів, сприяли підвищенню їхньої кваліфікації, професійної компетентності. Важливу роль у проведенні методичної роботи відігравали тренінги і практичні заняття, під час яких детально розглядались окремі теоретичні положення та педагогічні ситуації, наближені до реальних. Під час проведення методичної роботи застосовувались різноманітні види індивідуальної роботи з педагогами, спрямовані на їх практичну підготовку. Йдеться, головним чином, про допомогу педагогічним працівникам у підготовці до проведення уроків, навчальних занять, позакласних заходів, планування поточної роботи, оформлення шкільної документації, доборі текстів письмових робіт для оцінювання навчальних досягнень учнів тощо.  В процесі реалізації методичної роботи за індивідуальною формою навчання практикувалось використання мережі Інтернет, формувалось вміння користуватися й іншими сучасними засобами комунікацій, які дають можливість реалізувати навчання.        

Значна увага при організації методичної роботи приділялась молодим учителям, навчання яких проходило в Школі становлення   молодого педагога спланованої на три роки, в якій передбачено три етапи адаптації: підготовчий, етап формування розвитку знань і вмінь навчально-виховної роботи та підсумковий. Головним завданням Школи становлення   молодого педагога було надати диференційовану допомогу молодим учителям у розв’язанні конкретних утруднень, забезпечити цілеспрямоване вивчення і пропаганду всього передового, що з’являється в педагогічній практиці. Практикувалися індивідуальні форми роботи з даною категорією педпрацівників: стажування, наставництво, консультації.
На діагностичній основі здійснювався диференційований підхід щодо формування структури, змісту і форм організації науково-методичної роботи з директорами та їх заступниками. Велика увага приділяється творчому зростанню їх ділових якостей. Завданням, які ставив перед собою рай методкабінет, було  задоволення потреб кожного керівника школи в оволодінні інноваційними методами контролю й управління, підвищення його педагогічної та управлінської культури. У ході вступної діагностики у формі анкетування, опитування, бесід з метою визначення рівня знань і вмінь директорів аналіз узагальнених результатів дозволив зробити висновки що керівники шкіл, як правило, справляються з фінансово-господарськими потребами, однак відчувають високу потребу у методичному інструментарії, а саме: поповненні теоретичних знань та умінь, необхідних для керівництва НВП; потребі в поповненні знань і вмінь, які забезпечують можливість керівника аналізувати навчальні предмети різного циклу; труднощі в процесі створення умов для творчого росту та всебічного розвитку вчителів при розробці планів роботи школи; потребу у поповненні знань та умінь таких видів діяльності як підготовка наказів по школі, підготовка  і проведення педагогічних рад, організація чіткої взаємодії із заступниками. Тому при плануванні роботи з керівниками окрім традиційних форм занять належна увага приділяється практичним формам роботи.

Вагома частка в навчанні педагогів внесена консультативними пунктами, науково-практичними конференціями, адресною методичною допомогою. На розгляд всіх колективних, індивідуальних, групових форм методичної роботи виносилися питання діагностики та розвитку особистості учасника навчально-виховного процесу, методичного забезпечення функціонування практичного використання методу проектів, інформаційно-комунікаційних технологій в навчальній, управлінській роботі, інтерактивних методів навчання, застосування проблемно-пошукових напрямів організації навчальної діяльності школярів та вихованців дошкільних навчальних закладів, забезпечення компетентнісного підходу до організації навчально-виховного процесу, створення умов для самореалізації та творчих пошуків вчителя, учня, керівника школи, досягнення результативності педагогічної діяльності.

В районі продовжується робота 10 опорних шкіл за різними напрямами діяльності закладів освіти, в яких акумулюється досвід роботи з відповідної теми, проводиться навчання для різних категорій педагогічних працівників, надаються індивідуальні та групові консультації. 

З метою надання педагогічним працівникам допомоги в реалізації завдань підвищення рівня професійної майстерності, в межах освітніх округів функціонували    методичні  структури ( додаток 2), які намагались оптимально забезпечувати  процес професійного становлення вчителя. Тут заслуговує на увагу  робота  Млинівського освітнього округу, яка  спланована з урахуванням  різногалузевого фахового спрямування,  де  ефективно працювали проблемні творчі групи та групи ініціативної діяльності  педагогічних працівників та Довгошиївського освітнього округу,  в якому  створені  проблемні семінари, школа педагогічної майстерності, психолого-педагогічний  семінар забезпечували підвищення професійної майстерності педагогів. 
Аналіз освітньо-інноваційної діяльності освітян району дозволяє стверджувати, що у районі створена система організаційного та методичного забезпечення інноваційної діяльності закладах. Активізувався  пошук перспективних інноваційних технологій. Особлива увага приділялась науково-методичному забезпеченню інноваційних процесів, пріоритетними напрямами роботи якого є оновлення змісту, створення цілісної системи науково-методичної роботи, вивчення, узагальнення і впровадження кращого педагогічного досвіду як джерела інновацій.


 Створені банки даних про педагогічні інновації , які впроваджуються в закладах освіти району.      

Порівняно з 2012 роком рівень готовності  вчителів району до здійснення інноваційної діяльності значно зріс і становить 85%. Аналіз діагностування свідчить  про те, що 92% вчителям є  цікаві новації в педагогічній діяльності, 88% вчителів вважають, що інновації сприяють розвитку інтересу учнів до вивчення предмета. 55% педагогів стверджують, що інноваційна діяльність дає можливість впроваджувати нові форми  та методи роботи з дітьми. Кількість вчителів, які застосовують нові педагогічні технології розподілилась так: проектні технології - 54%; особистісно зорієнтоване навчання – 31%; інформаційно – комунікаційні технології – 47%.

Вагомим аргументом на захист інновацій є динаміка якості знань учнів за останні роки, спостерігається зростання рівня педагогічної майстерності вчителів, їх інформаційної культури, підвищилась результативність учнів у обласних предметних олімпіадах, проектах різних рівнів.

Основними внутрішніми протиріччями, що заважають створенню нового, є: невпевненість у позитивному результаті - 27%; додаткові витрати часу та сил – 11%.  Спостерігається позитивна динаміка стану інноваційної освітньої діяльності в навчальних закладах.
Найбільша кількість інновацій запроваджується у навчальних закладах Млинівської гуманітарної гімназії, Млинівських ЗОШ №1 та №3, Острожецького НВК, Підгаєцької ЗОШ І-ІІІ ступенів. Впровадження педагогічних інновацій в цих школах сприяє розвитку системи продуктивного навчання, підвищенню якості освітніх послуг, співтворчості учителів, учнів та їх батьків. Зростає рівень професійної підготовки та науково - методичної компетентності вчителів, класних керівників. На рівні учнів впровадження інновацій підвищує освіченість, сприяє їх творчій активності, здійсненню процесу соціальної адаптації.

Метод «запам’ятай та повтори» з готовим алгоритмом дій змінено на метод пошуку, проектування, вирішення життєвих ситуацій у Смордвівській ЗОШ І-ІІІ ступенів, педагогічний коллектив якої працює над інтеграцією в навчально- виховний процес способів та досвіду людської діяльності, власного досвіду.

Адміністрація Млинівської ЗОШ №3 І-ІІІ ступенів застосовує проектно- інвестиційні технології управління, в основі яких лежать теорії менеджменту освітніх інновацій, що сприяє ефективному управлінню педагогічним колективом і переводить школу у якісно новий, конкурентноспроможний стан. Для успішного старту впровадження інновацій всі вчителі школи в 2012-2013 навчальному році 100% оволоділи новітніми комунікаційними технологіями, вміють працювати в системі Інтернет.
Упродовж  2010-2015 років проведено 36 моніторингових дослідженнь різних напрямів освітнього процесу. Шорічно проводиться моніторингове дослідження якості навчальної літератури. За результатами дослідження проведено аналіз навчального та науково-методичного апарату підручників  для 1, 2, 5, 9, 10, 11 класів, всього 19 підручників з різних предметів. З метою вивчення стану створення сучасного навчального середовища у загальноосвітніх навчальних закладах понад 4 роки триває моніторингове дослідження стану впровадження інформаційно-комунікаційних технологій, до якого залучені вчителі різних предметів. Стан превентивної освіти з питань формування здорового способу життя у дітей та учнівської молоді в навчальних закладах вивчається шляхом проведення відповідного моніторингового дослідження з 2012 по 2015 роки. Упродовж  2 років тривали моніторингові дослідження стану навчально-методичного забезпечення предметів природничо-математичного циклу,  визначення інноваційного потенціалу загальноосвітнього навчального закладу, стану позашкільної освіти та позакласної роботи в ЗНЗ, якості превентивної освіти та забезпечення викладання курсу «Захисти себе від ВІЛ», рівня рухової активності як провідної детермінанти формування здорового способу життя дітей і молоді. У 2014, 2015 роках проведено діагностику рівня фінансової грамотності за допомогою електронної системи он-лайн тестування.


Щорічно в районі  проводилась апробація навчальної літератури. З 2012 року по даний час дано експертну оцінку 18 підручникам. На замовлення Львівського регіонального центру оцінювання якості освіти проводилась апробація тестових завдань з української мови, французької мови, біології у попередні роки. У поточному навчальному році на юазі Млинівської ЗОШ №1 та Млинівської гуманітарної гімназії в жовтні та лютому організовано  он-лайн апробацію з 8 предметів, які винесені для проходження зовнішнього незалежного оцінювання. Всього за звітний період проведено апробацію з 18 предметів. Результати моніторингових досліджень і апробації розглядались на засіданнях педагогічних рад навчальних закладів, апаратних нарадах відділу освіти, науково-методичній раді РМК. Всі матеріали узагальнені районним методичним кабінетом та направлені для подальшого опрацювання в РОІППО ( додаток 3) .  
Забезпечувався науково-методичний супровід застосування ронних педагогічних програмних засобів, які надають певні можливості з використання інформаційних технологій на уроках. Електронні педагогічні програмні засоби сприяють навчанню, забезпеченню наочністю. Потрібні вони й тоді, коли ними користується учитель, який не є фахівцем з предмету, що часто зустрічається в умовах сільської школи. На жаль, розробку якісних ППЗ та їх апробацію в навчальних закладах останнім часом дещо призупинено. Також чималою є  кількість ППЗ, які не відповідають новим стандартам навчання та програмам. В цих умовах дуже важливим є вміння вчителя задіяти ППЗ в навчальному процесі, частково використовуючи їх як засіб наочності або зручну тестову оболонку. Якщо проаналізувати кількість ППЗ в навчальних закладах за освітніми галузями , то найбільша кількість ППЗ наявна у ЗНЗ з природничих предметів ( додаток 5).
В навчальних закладах району кількість ППЗ становить – 735, починаючи з 2010-2011н.р. спостерігається тенденція зростання кількості ППЗ, як придбаних зусиллями самих навчальних закладів, так і шляхом надання навчальних програм Міністерством освіти і науки України для впровадження в навчально-виховний процес. Для зручності використання мультимедійних засобів в ЗНЗ створюються відповідні умови, організуються медіа теки, районним методичним кабінетом ведеться постійний моніторинг наявності та використання ППЗ в навчальних закладах, проводяться семінари-практикуми в рамках яких педагоги ознайомлюються із специфікою використання ППЗ ( додаток 6).
Реальними результатами роботи у напрямку пропагандистсько-просвітницької діяльності з досвіду роботи над проблемною темою можна вважати участь педагогів району у міжнародних (10 педагогів), всеукраїнських (120 педагогів),  міжрегіональних ( 3 педагоги), обласних структурах ( 192 педагог) ( додаток 7). А саме у:

-  ІІ міжнародному освітянському форумі «Інтелект України» -1 педагог;

- міжнародному стажуванні вчителів в рамках партнерства з асоціацією  АЖІР/ІЗЕР – 4 педагоги;

- 2-х міжнародних виставках «Сучасні заклади освіти» - 2 педагоги;

- проекті «Міжнародна взаємодія» - 2 освітні заклади;

- міжнародній Школі методичного досвіду – 1 педагог;

-  7 - ми всеукраїнських науково-практичних конференціях – 14 педагогів;
- 2-х всеукраїнських наукових конференціях – 2 педагоги;

- 3-х всеукраїнських майстер-класах - 18 педагогів;
- національному круглому столі - 1 педагог;

- Всеукраїнському семінарі-тренінзі- 60 педагогів;

- 2-х всеукраїнських науково-практичних семінарахі - 11 педагогів;

- всеукраїнському науково-методичному семінарі - 5 педагогів;

- всеукраїнському практичному семінарі- 1 педагог;
- всеукраїнському семінарі - 1 педагог;

- всеукраїнській Школі новаторства – 5 педагогів;

-всеукраїнському тренінзі Проекту «Освіта для сталого розвитку в дії» - 1 педагог;

- розробці серії науково-методичних матеріалів «Стандарти громадсько-активної школи (ГАШ);
- дослідно-експериментальній роботі “Художньо – естетична освіта і виховання учнів загальноосвітніх навчальних закладів у процесі впровадження інтегрованого курсу «Мистецтво» (Шишко О.О., вчитель образотворчого мистецтва та художньої культури Млинівської ЗОШ І – ІІІ ст.№1);
- міжрегіональній науково-практичній конференції – 3 педагоги;

- 4-х обласних науково-практичних конференціях -  7 педагогів;
- обласній конференції – 1 педагог;

- роботі обласної школи управлінської майстерності – 1 педагог;

- роботі обласної школи керівників районних шкіл новопризначеного керівника та резерву керівних кадрів «Мій шанс» - 1 педагог;

- обласному семінарі – 1 педагог;
- 2-х обласних семінарах-практикумах ( один з них на базі Млинівського району) – 10 педагогів;
- 8-ми обласних науково-практичних семінарах, семінарах-практикумах, семінарах методистів РМК ( РНМЦ) на базі Млинівського району – 45 із 9 закладів освіти;

- обласній методичній сесії для методистів з виховної роботи на базі Млинівського району – 10 педагогів;

- 3-х обласних науково-дослідних лабораторіях – 5 педагогів;

- 6-ти обласних творчих групах-8 педагогів;
- обласному круглому столі – 1 педагог;

- обласній Школі педагогічної майстерності-1 педагог;
- обласному майстер – класі – 1 педагог;

- обласному аукціоні уроків – 2 педагоги;

- 2-х обласних авторських творчих майстернях – 3 педагоги;

- обласному методичному фестивалі – 2 педагоги;

- обласному семінарі-тренінзі на базі Млинівського району- 60 педагогів;

- 5-ти обласних педагогічних читаннях-  4 педагоги;

- роботі  Ради кабінетів математики та виховної роботи, позашкільної освіти, захисту прав дитини, дисциплін художньо-естетичного циклу та фізичного виховання РОІППО – 2 педагоги;
Значне місце в діяльності районної методичної служби займає організація представницьких заходів ( додаток 8). Традиційним стало проведення щорічного конкурсу «Учитель року». Педагоги нашого району прагнуть віднайти свою власну педагогічну стежку до душі і серця кожної дитини. Саме їх побачили в колективі рідної школи, саме їх кандидатури представили на районний конкурс. За звітний період у даному конкурсі взяли участь 119 педагогів, що на 29 педагогів більше від попереднього звітного періоду. Усіх конкурсантів  поєднує високий професіоналізм, соціальна активність і громадська відповідальність, прагнення до творчості і любов до дітей. 
Із них учасниками І етапу обласного конкурсу «Учитель року» стали 24 педагоги. Найбільшу кількість учасників (по 3) представили Підгаєцька ЗОШ І-ІІІ ступенів, Млинівська ЗОШ №1, Млинівська гуманітарна гімназія; по два учасники  - Млинівська ЗОШ №3, Бокіймівська ЗОШ, Перемилівська ЗОШ, Довгошиївський НВК; по одному - 7 освітніх закладів: Берегівська, Новоселівська, Пугачівська, Смордвівська, Тоговицька ЗОШ І-ІІІ ступенів, Владиславівська, Миколаївська ЗОШ І-ІІ ступенів. 

7 педагогів стали учасниками ІІ етапу, 6 - лауреатами ІІІ етапу ІІ туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року». В результаті район посів 5 місце  серед 16 районів та 4 міст області ( за результатами участі у 2010-2015 рр.).
В обласному конкурсі-ярмарку педагогічної творчості упродовж 2010-2015 років взяли участь 151 педагог району (на 53 педагоги більше ніж за попередній звітний період). Із них нагороджено: 18 (12%) - Почесними грамотами управління освіти і науки рівненської обласної державної адміністрації; 13 (8%) -   Дипломами Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти,  120 (80%) - отримали сертифікати учасника обласного конкурсу-ярмарку педагогічної творчості. Серед призерів обласного конкурсу 2 перших місця, 4 – других, 12 – третіх.
Використання такої форми роботи, як ярмарок педагогічних ідей, засвідчило те, що в районі працює багато творчих учителів, які у повсякденну практику впроваджують нові форми та методи роботи, спрямовані на особистісно зорієнтоване навчання і виховання. Це допомагає здійснювати системний вплив на підвищення рівня педагогічної майстерності вчителів, їхньої професійно-методичної компетентності, готовності до розв’язання сучасних завдань, оновлення змісту і форм організації НВП.

Окрім традиційних конкурсів педагоги району брали участь у:

-  обласному конкурсі мультимедійних презентацій з курсу математики початкової школи ( 4 педагоги);

- ІІІ Всеукраїнському конкурсі на кращий інформаційний сайт навчального закладу «Веб-сайт – обличчя успіху» в рамках 16-ї міжнародної виставки «Сучасна освіта в Україні - 2013» ( 4 заклади);

 -YI всеукраїнському конкурсі благодійних проектів «Добро починається з тебе» ( 2 заклади); 

- ІІ Всеукраїнському конкурсі «Творчий вчитель – обдарований учень»  (6 педагогів);

- всеукраїнському конкурсі майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості» ( 1 педагог); 

- конкурсі-захисті на кращу модель навчального закладу «Школа майбутнього» ( 1 заклад).

Науково-методичний супровід роботи з обдарованою учнівською молоддю передбачав визначення основних напрямів роботи з талановитими дітьми; впровадження інноваційних методів роботи, підвищення соціального статусу обдарованої молоді та її наставників, забезпечення скоординованої діяльності навчальних закладів, установ і громадських організацій з розвитку обдарованої молоді;  виявлення, підтримку та розвиток обдарованих дітей. 
На засіданнях районних методичних структур обговорювались  питання психолого-педагогічних особливостей обдарованих дітей, вдосконалення системи пошуку, відбору, розвитку та підтримки обдарованих учнів, питання технології підготовки учнів до олімпіад із базових дисциплін, психологічної готовності вчителя зі здібними та обдарованими учнями. Методисти Млинівського районного методичного кабінету надавали методичні консультації для педагогічних працівників щодо особливостей роботи з обдарованими учнями.    
Найвищих результатів (додаток 9) у роботі з обдарованою молоддю досягли : Прядунець В.А. (вчитель біології Новоукраїнської  ЗОШ І-ІІІ ст.), Гасяк С.А. (вчитель французької мови Млинівської гуманітарної гімназії), Марчук С.Д. (вчитель фізики Млинівської ЗОШ № 3 І-ІІІ ст.), Жила І.С.(вчитель історії Млинівської ЗОШ № 3 І-ІІІ ст.), Гейниш Г.В. (вчитель української мови та літератури Бокіймівської ЗОШ І-ІІІ ст.), Кучер Л.М. (вчитель історії Млинівської ЗОШ І-ІІІ ст. № 1), Зелінський І.В. (вчитель трудового навчання Острожецького НВК), Адамчук  В.Є. (вчитель Миколаївської ЗОШ І-ІІ ст.).
В результаті  даної діяльності  маємо досягнення в обласному етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін (І місць – 16 ; ІІ місць – 28; ІІІ місць – 73).

Протягом останніх років зросла кількість обдарованих дітей, які займаються науково-дослідницькою та пошуковою роботою у  Малій академії наук.( результаті серед призерів І місця – 1; ІІ – 9; ІІІ місць – 15.)

Також щорічно учні є призерами:

- обласного етапу Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської і студентської молоді імені Т.Шевченка (І місце – 2 учні; ІІ місце – 5 учнів; ІІІ місце – 7 учнів);

-  Міжнародного конкурсу української мови ім.П.Яцика (І місце – 4 учні; ІІ місце – 3 учні; ІІІ місце – 2 учні);

- Всеукраїнських турнірів юних географів (І та два ІІІ місця) , юних біологів (ІІ місце);

- обласного огляду-конкурсу драматичних колективів (І та ІІ місце);

 - обласного етапу конкурсу «Поліські пересмішники» ( три І місць);

- у Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської і студентської молоді імені Т.Шевченка ( і місце);

- Всеукраїнського конкурсу виробничих бригад та аграрних об’єднань (ІІ місце – 2 учні);       

- Всеукраїнського фестивалю «Україна-сад» (І місце);

-  Всеукраїнського конкурсу «Юний селекціонер та генетик» (І місце).

- Всеукраїнської виставки-конкурсі науково-технічної творчості учнівської молоді «Наш пошук і творчість  - тобі Україно!» ( І, ІІ та ІІІ місця)

- Всеукраїнського свята науки, техніки, винахідництва та раціоналізаторства ( ІІ місце). 

 Поряд з тим, учні району є призерами Всеукраїнських етапів олімпіад із базових дисциплін, конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України. Так,  ІV етапі Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін учні району здобули упродовж 2010-2015 років І місць – 3; ІІ місць – 1; ІІІ місць – 3 та у ІІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів одне ІІІ місце.

На заключному етапі, який  тривав  з червня 2014 по травень 2015 року аналізувалась та  узагальнювалась  робота  з розв’язання проблемної теми, проводились звіти структурних підрозділів, майстер-класи за наслідками роботи з науково-методичної проблемної теми, створений банк педагогічного досвіду. Проводився моніторинг з метою вивчення рівня професійної майстерності, рівня навчальних досягнень, рівня вихованості.  

   Розширенню інформаційного поля педагогів сприяли виставки науково-методичної, навчальної, психолого-педагогічної літератури «Педагогічна періодика – вчителю», «Нові орієнтири початкової освіти», «Інноваційні процеси в загальноосвітньому навчальному закладі», «Кобзар та Пророк українського народу».
В районі налагодилась система пошуку, узагальнення, поширення педагогічного досвіду,  систематизовано та узагальнено картотеку педагогічного досвіду педагогів району ( додаток 10). За період з вересня 2010 року по травень 2015 року районним методичним кабінетом виявлено, вивчено та  узагальнено педагогічний досвід 10 педагогів: по одному педагогу - з ДНЗ №2, Млинівської ЗОШ №1, Млинівської гуманітарної гімназії, Новинодобрятинської ЗОШ І-ІІІ ступенів, двох педагогів  ДНЗ №1, чотирьох педагогів Млинівської ЗОШ №3.


Розпочато вивчення педагогічного досвіду 7 педагогів з Бокіймівської ЗОШ, Довгошиївського НВК, Млинівської гуманітарної гімназії, Острожецького НВК, Смордвівської ЗОШ, двох педагогів з Млинівської ЗОШ №1.


Упродовж звітного періоду серед педагогів району поширювався вивчений раніше  педагогічний досвід 22 педагогічних працівників загальноосвітніх, дошкільних навчальних закладів району з різних питань навчально-виховного процесу.
Впродовж п’ятирічного терміну впровадження науково-методичної теми методистами КУ «Млинівський РМК» підготовлено і випущено методичні рекомендації з актуальних проблем навчання предметів, видано  6 номерів Млинівського інформаційно-рекомендаційний альманаху (МІРА), у якому укомплектовано методичні рекомендації щодо навчання предметів, роботи з обдарованими дітьми, інклюзивної освіти тощо та 47 номерів інформаційного бюлетеня  «Освітянський вісник» відділу освіти Млинівської  РДА та  районного методичного кабінету,  5 альманахів «Творче обдарування Млинівщини». Багато праці та ініціативи вкладають педагоги у підготовку до друку методичних посібників, інформаційно-методичних збірників та методичних рекомендацій з здосвіду роботи над проблемною темою ( додаток 11). 

На сторінках фахових журналів ділились досвідом роботи педагоги Млинівської ЗОШ №3 І-ІІІ ст. Марчук С.Д.,  Мулько В.Ф., Бурмістрова М.Б., Прокопчук Л.С.; Новинодобрятинської ЗОШ І-ІІІ ст. Шастун О.А. та Горпинюк Н.В.; Бокіймівської ЗОШ І-ІІІ ст. Волошин Т.М.; Пітушківської ЗОШ І-ІІ ст. Бережна Л.Л., методисти Млинівського районного методичного кабінету Жила І.С. та Павлюк М.В. У журналі «Нова педагогічна думка» надруковано статтю  директора  Млинівської ЗОШ  №3  І-ІІІ ст. Яковця С.М., видавництвом «Шкільний світ» і «Ранок» надруковано матеріали та видано посібники вчителя Миколаївської ЗОШ І-ІІ ст. Адамчука В.Є. та директора  Довгошиївського НВК Ткачука В.В.,  у журналі «Відкритий урок» надруковано статтю Павлишиної Т.М. з Острожецького НВК, Волинським видавництвом «Твердиня» видано посібники вчителя Новоукраїнської ЗОШ І-ІІІ ст. Прядунець В.А. 
За період з 01.06.10 по 01.06.15 роки педагогами району було видано 197  методичних посібників (за 01.06.2010 року по 2011 рік видано 73 посібники, за 2012 – 41, за 2013 – 21, за 2014 – 33, у 2015 – 29). Активними серед навчальних закладів були педагогічні працівники Млинівської ЗОШ №1 І-ІІІ ст. - 17 посібників (27,2%),   Млинівської ЗОШ №3 І-ІІІ ст. - 23 (50%), Млинівської гуманітарної гімназії  - 23 (33,3%), Новинодобрятинської ЗОШ І-ІІІ ст. - 8 (28,5%), Смордвівської ЗОШ І-ІІІ ст. - 9 (29%), Підгаєцької ЗОШ І-ІІІ ст. – 17 (52,6%), ДНЗ №1 «Казка»  - 11 (34,6%); будинок творчості школяра - 7 (38,4%), районний центр туризму – 3 (40%) та районний методичний кабінет – 19 (45,5%), Млинівський ДНЗ №1 «Казка» та ДНЗ №2.


Однак, за цей період педагогами 8 ЗОШ (Пугачівською, Торговицькою та Ярославицькою ЗОШ І-ІІІ ступенів, Боремецькою, Кораблищенською, Пітушківською, Привітненською та Хорупанською ЗОШ І-ІІ ступенів) та 15  дошкільних навчальних закладів не було підготовлено жодного матеріалу.  
Однак, за цей період педагогами 8 ЗОШ (Пугачівською, Торговицькою та Ярославицькою ЗОШ І-ІІІ ступенів, Боремецькою, Кораблищенською, Пітушківською, Привітненською та Хорупанською ЗОШ І-ІІ ступенів) та 15  дошкільних навчальних закладів не було підготовлено жодного матеріалу.  

З метою визначення стану роботи з розв’язання проблемної теми була створена робоча група, у склад якої входили методисти, члени методичної ради РМК, заступники директорів з навчально-виховної роботи, психологи ЗНЗ. Члени групи з метою визначення проблем, які виникають у педагогів району, реального рівня їх професійної майстерності, потреб та інтересів як усього колективу, так і кожного вчителя провели анкетування. Опитуванням було охопленго 754 педагоги. Отримані результати узагальнились в діагностичну карту ( додаток 12), з якої видно, що діюча структура методичної роботи забезпечувала достатнє зростання професійного рівня педагогів, кваліфікованих керівників шкіл, впровадженню педагогами інноваційних  технологій. (Кількість вчителів, які застосовують нові педагогічні технології розподілилась так: проектні технології - 54%; особистісно зорієнтоване навчання – 31%; інформаційно – комунікаційні технології – 47%.)

· підвищенню результативності  участі  учнів у ІІ і ІІІ етапах Всеукраїнських олімпіад, у ІІ та ІІІ етапах  роботи МАН.

 Найважливішими питаннями, вирішення яких потребують педагоги на сьогодні є:

· оптимізація НВП шляхом використання ІКТ ( 70 % педагогів реалізують вміння орієнтуватися в інформаційному просторі, володіти та оперувати інформацією відповідно до потреб професійної діяльності та особистих запитів; 24 % - мають лише уявлення як будувати освітні інформаційні моделі та досліджувати їх за допомогою ІКТ, 32 % вчителів мають початковий рівень користування ІКТ; інтернет використовується лише здебільшого для отримання інформації, а не обміну нею;  існує потреба в навчанні педпрацівників, в роботі із соціальними сервісами, потребує активізації участь учнів в інтернет-олімпіадах, інтелектуальних конкурсах. 

· Проектування цілей і технологій інноваційної діяльності

· Технологія психолого-педагогічного проектування

· Організація роботи ДНЗ шляхом здійснення інноваційної діяльності
·  здійснення моніторингу як основної аналітичної діяльності педагогічного працівника у НВП;

·  володіння дослідницькою діяльністю як складовою професійної компетентності;

·  забезпечення інноваційної спрямованості педагогічної діяльності.

Окрім цього шляхом проведення моніторингу досягнень школярів, моніторингу рівня професійної майстерності, рівня обдарованості учнів,  управлінської діяльності керівників, встановлено, що:

1. Рівень проведення уроків достатній. В результаті простежується зростання  відсотка ефективності уроків за останні 5 років з 80 (станом на 2010) до 81,3 ( додаток 13 -19).

2. Рівень навчальних досягнень учнів достатній – 7,3 бали ( додаток 20).

3. Рівень вихованості достатній (зріс відсоток ефективності вихованості з 73,2  (станом на 2010) до 74,3) (додаток 21).
    Отже, можна зробити висновок, що успішність функціонування навчального закладу залежить від готовності педагогічного колективу до впровадження освітніх інновацій, які базуються на активному використанні інформаційно-комунікаційних технологій. Тому, враховуючи аналітичні дані робоча група пропонує обрати проблемну тему «Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-виховний процес як умова розвитку професійних компетентностей педагогів району»  
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