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Начальникам відділів, управлінь освіти райдержадміністрацій, виконкомів рад міст обласного значення,
завідувачам районних, міських
методичних кабінетів, центрів 


Про Всеукраїнський конкурс
«Сімейні цінності: і в школі, і вдома»

Інститут повідомляє, що відповідно листа Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки України від 05 березня 2015 року № 14.1/10-347 «Про Всеукраїнський конкурс «Сімейні цінності: і в школі, і вдома», з 15 березня по 15 грудня 2015 року Міжнародна громадська організація «Рада сімей України» спільно з Запорізькою обласною громадською організацією «Центр сімейної культури «Квітка життя» ініціюють проведення Всеукраїнського конкурсу «Сімейні цінності: і в школі, і вдома».
Метою конкурсу є створення умов для творчої реалізації педагогів, поширення їх досвіду з викладання курсу «Сімейні цінності»; підвищення ролі та статусу учителів у педагогічних колективах; залучення батьківської громади до виховання та розвитку дітей, а також підвищення ролі сім’ї в освітньому процесі загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів.
До участі у конкурсі запрошуються: адміністрація, учителі, класні керівники, психологи, керівники гуртків, які впроваджують курс «Сімейні цінності»; сім’ї учнів, які проходять або пройшли раніше курс «Сімейні цінності».
Детальну інформацію та умови проведення Всеукраїнського конкурсу «Сімейні цінності: і в школі, і вдома» розміщено на сайті http://radasimeyua.wix.com/konkurs1. Звертаємо увагу, що адреса має бути вказана в адресному рядку браузера.

Просимо провести відповідні заходи та активно висвітлити їх на web-сторінках навчальних закладів та відділів (управлінь) освіти.
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