Причини невстигання дітей

У своїй роботі ми повсякчас маємо справу з проблемою учнівського невстигання і розуміємо: щоб подолати його, необхідно визначити причини цього явища. Про затримку психічного розвитку (ЗПР) існує вже багато інформації, але певна кількість учнів, які не встигають, не має вад психічного розвитку.

   У цих випадках причинами поганої успішності можуть бути:

      - синдром хронічної неуспішності (високий рівень тривожності або високі батьківські  вимоги)

     - синдром відходу від дійсності (застрягає на грі, переводить її в уяву)

     - відсутність пізнавальних процесів

     - занедбаність.

   
Справа в тому, що людина народжується із незрілим мозком, не має готових програм поведінки. Безпорадність малюка робить його залежним від опіки батьків або осіб, що їх замінюють. Дозрівання вищої нервової системи, мозку загалом відбувається в соціальному середовищі й неможливе окремо від спілкування з дорослими.

   
Встановлено, що результатом перерваних емоційних контактів є втрачання в психічному розвитку. Зворотність таких негативних змін залежить від тривалості розлуки. Наприклад, вже після 5-6 місяців відриву від емоційного контакту з дорослим дитина назавжди щось втрачає у своєму розвитку.

         Важлива також і якість спілкування. Зрозуміло, що неблагополучна сім’я, алкоголізм батьків, їх неуважність, жорстокість до дитини негативно впливають на її психічний розвиток. Як результат довгого та несприятливого стану малюка, пов’язаного з недостатнім, протиправним або негативним впливом на нього навколишнього середовища та власними особливими внутрішніми умовами, формується соціально-педагогічна занедбаність. Соціальний і педагогічний аспекти занедбаності взаємопов’язані та взаємообумовлені. Загальні соціальні уміння і навички переносяться на гру і навчання. Неуспішність у діяльності, не навченість впливають на рівень соціального розвитку дитини, його адаптацію в школі, серед друзів.

   
Окремої уваги заслуговує аналіз взаємозв’язку педагогічної занедбаності й затримки психічного розвитку. Взагалі, педагогічна занедбаність (ПЗ) розглядається спрощено як прогалини в знаннях та навичках. Найчастіше її протиставляють затримці психічного розвитку (ЗПР), вважаючи, що педагогічна занедбаність обмежується сферою знань і вмінь і не поширюється на якість інтелектуальної діяльності, тоді як затримка психічного розвитку, насамперед, визначається негативними якісними характеристиками інтелектуальної діяльності. З огляду на це і на подолання педагогічної занедбаності дещо спрощені погляди  як на просте заповнення прогалин у знаннях. Тим часом виявлено набагато складнішу залежність між педагогічною занедбаністю і затримкою психічного розвитку. Якщо соціально-педагогічна занедбаність починається в ранньому дитинстві та співпадає з розвитком самоусвідомлення дитини, то починається в ранньому дитинстві і триває довго. Її ознаки накопичуються і переходять у якісні новоутворення. Спочатку це позначається тільки на поведінці дитини, а в подальшому розповсюджується саме на особистість.

   
До того ж, треба зазначити, що інколи затримка психічного розвитку ускладнюється занедбаністю. Це зумовлено тим, що хворобливо змінена функція нервової системи вимагає спеціальних педагогічних заходів. Не отримуючи їх, дитина буває гірше розвиненою до школи та й у школі продовжує занедбуватись.

  
 Звичайна педагогічна занедбаність – це не просто менший обсяг знань, умінь , навичок, а й недорозвиненість пізнавальних процесів, волі, особистості – взагалі, те, що дозволяє говорити про затримку психічного розвитку.  Але все ж таки має свої особливості та якісно інші наслідки.. До того ж, сама занедбаність може бути декількох видів, кожен має свої ознаки та вимагає конкретної корекційної роботи.

  
Під час роботи з учнями психологові та вчителю доведеться відмежовувати затримку психічного розвитку від занедбаності.   Розглянемо види занедбаності та види корекційної  роботи. 

Психологічна занедбаність

   Одна з причин неуспішності – психологічна непідготовленість до школи .Навчальна діяльність вимагає виконання системи обов’язкових завдань, що пов’язані з певною організацією особистості, дисципліною, самоконтролем, самооцінкою, певним розвитком пізнавальної діяльності, наявності необхідного обсягу знань. Йдеться не про вміння читати, писати, бо успіхи у навчанні залежать не стільки від цих навичок, скільки від психологічної готовності до навчання: від уміння зосередитися на певному завданні, доводити справу до кінця, в разі потреби переключатися з одного завдання на інше тощо. У навчальній діяльності (на відміну від гри) їх приваблює не все. Тому для успішності в навчанні необхідно, щоб у них сформувалися посидючість, дисципліна, уміння підкорятися певним вимогам, робити те, що треба, А не те, що у даний час хочеться, Тобто, якщо сказати, що дитина із затримкою психічного розвитку хоче вчитися, але не може, то психічно занедбана дитина може, але не хоче, їй не цікаво.
Соціальна занедбаність

   
У наш час багато дітей соціально занедбані (сім’ї алкоголіків, наркоманів тощо).За таких умов у дітей не може сформуватися готовність до навчання. Не можна сказати, що всі діти з асоціальних сімей не встигають у навчанні, проте таке оточення дуже ускладнює формування у дитини необхідних для навчання рис. А якщо в дитини й інтелектуальні здібності невисокі, вона не може впоратися зі своїми новими обов’язками.

Педагогічна занедбаність 

    
Особливо важко у школі буває дітям, які не відвідували дитячого садка, а вдома їм не приділили належної уваги. Вони не вміють сидіти на уроках, крутяться, заважають товаришам, займаються сторонніми справами.

   
У дитячих садках підготовці до школи приділяють велику увагу. Дітей навчають виконувати завдання протягом певного часу, закінчувати розпочату роботу. Розвивають спостережливість, збагачують словник, розширюють уявлення про навколишній світ, учать чітко висловлювати свої думки.

Педагогічна занедбаність може виникнути не лише в період дошкільного розвитку дитини, а й під час навчання в школі: часта зміна шкіл, часті пропуски занять, бездоглядність, неуважність до постійних невдач учнів. Такі діти не виконують завдання, систематично заважають навчанню учнів, порушують шкільні правила.

  
 Неуспішність навчання у початкових класах у декого з учнів пов’язана з індивідуальними відмінностями у психічній діяльності – уповільнений темп. У класі вся робота відбувається у певному темпі, який диктується програмою і навчальним планом. Але в учнів темп роботи не однаковий: одні діти швидко схоплюють матеріал, набувають шкільних навичок і користуються ними, а є такі, у яких це відбувається повільно. У них з’являються прогалини у знаннях, а з ускладненням завдань, ці прогалини збільшуються.

   
Переважна кількість майбутніх першокласників – хворі діти. Фізична ослабленість дитини є значним чинником невстигання. Навчаючись такі діти швидко втомлюються, знижується їх працездатність, розсіюється їх увага, вони відволікаються.

   
Отже, за кожним фактом невстигання стоять свої причини, але не пов’язані з аномаліями психофізичного розвитку. Тому, уважне, зацікавлене вивчення дитини педагогом разом із психологом допоможе виявити її слабкі і сильні сторони, а також ті чинники соціального оточення, що шкідливо позначаються на її розвитку й навчанні.

   Звичайна занедбаність у психічно і фізично здорових дітей зумовлена відсутністю саме пізнавальної та навчальної мотивації. Досить розвинені інтелектуальні та вольові риси учнів у таких випадках бувають спрямовані в інший негативний бік. Тому в тих справах, які викликають у них інтерес, вони бувають непогано обізнаними й досить кмітливими. Якщо таких учнів вдається зацікавити навчанням, то прогалини в знаннях ліквідувати порівняно легко.
Р е к о м е н д а ц і ї

     1. Формувати необхідні для навчання риси: уважність, посидючість, вміння зосередитися, критично ставитися до своєї роботи, доводити справу до кінця.

     2.  Зацікавити учня навчальною роботою: дати можливість відчути позитивні результати своєї роботи (давати завдання, з якими він безумовно впорається, коли утвердиться у своїх силах – можна давати важчі завдання). Усвідомлення своїх успіхів сприяє формуванню дисциплінованості й позитивному ставленню до навчання загалом.

    3.  У разі зменшення темпу виконання визначити раціональний прийом для кожного конкретного випадку вчителем і психологом.

   4.  Якщо діти часто хворіють або фізично ослаблені, вони потребують зовсім іншого впливу. Необхідно ввести охоронний режим, частий відпочинок. Астенічним дітям доцільно надавати додаткові вихідні дні. За більш складних випадків – індивідуальне навчання вдома.

   5. У випадку складного соціального стану сім’ї, асоціальної сім’ї допомогти дитині можна, тільки створивши сприятливі умови. Інколи цьому сприяє робота з батьками. У важких конфліктах постає питання про влаштування дитини в інтернат.                             

