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№ 458 від 12 квітня  2013 р.

на №06  від
12квітня 2013 р.

                                                                       Керівникам загальноосвітніх шкіл

ІНФОРМАЦІЯ

Відповідно до листа Всеукраїнської благодійної організації «Фонд братів Кличків» від 12.03.2013 року № 30/0313 щодо проведення Всеукраїнського конкурсу на встановлення дитячих спортивних майданчиків «шкільного» формату, реалізації проекту «Клич друзів –граймо разом», який має на меті створення мережі дитячих спортивних майданчиків по всій Україні потрібно надати заявки щодо участі вашого загальноосвітнього навчального закладу у конкурсі.

Заявки щодо участі у  конкурсі надсилаються за адресою: 01019, м.Київ, а/с 140, БО «Фонд братів Кличко», або на адресу: assistant@klitschko.com з приміткою «Конкурс «Клич друзів» до 22 квітня 2013 року.

Інформацію про  участь у вищезазначеному конкурсі відділу (управління) або загальноосвітнього навчального закладу вашого району (міста)просимо надати Рівненському обласному відділенню з фізичного виховання та спорту КФВС МОНУ до 19.04.2013 року на електронну скриньку: sport_mon@mail.rv.ua або roy_kfvs@ukr.net
Умови участі у конкурсі висилаються.

В.о. начальника відділу освіти                                            Кучер І.В.
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               «КЛИЧ ДРУЗІВ – ГРАЙМО РАЗОМ!»





               Умови участі у конкурсі у 2013 році

БО «Фонд братів Кличків» (далі - Організатор) оголошує всеукраїнський конкурс на встановлення дитячих спортивних майданчиків “шкільного” формату. В рамках проекту «Клич друзів – граймо разом!» за підтримки Фундації Кока-Кола
 цього року Фонд планує відкрити 15 майданчиків, які відповідають сучасним екологічним вимогам та вирізняються яскравим та стильним дизайном! 

Своїм проектом Фонд братів Кличків має на меті повернути любов до спорту,  інтерес до занять фізкультурою та сприяти зміцненню здоров’я дітей шляхом розширення мережі дитячих спортивних майданчиків на території України. 

Умови участі у конкурсі у 2013 році:

До участі у Конкурсі запрошуються учні, які ведуть активний та здоровий спосіб життя, і разом зі своїм вчителем фізкультури або тренером регулярно проводять спортивні змагання чи свята серед дітей навчальних закладів. 

Учні та їх вчитель мають надіслати колективного листа з не менш, як 20 підписами (вчителів і батьків) та фотографії або відео, які висвітлюють проведення різних спортивних заходів. У листі розказати про свого вчителя фізкультури або тренера, і які популярні спортивні змагання або ігри він організовує серед молоді. До листа додати фото місця, де має бути встановлений новий майданчик та план-проведення заходів щодо популяризації здорового способу життя серед учнів влітку та восени 2013 року.

Автори 15-ти найкращих пропозицій щодо популяризації занять спортом отримають у подарунок дитячий спортивний майданчик, що буде встановлений організаторами конкурсу у травні-червні 2013 року. 

Для участі у Конкурсі потрібно  надіслати такі  документи: 

1. Лист-дозвіл від директора школи на встановлення майданчика (200 м
) на обраному вами місці.

2. Колективний лист від школи з не менш, як 20 підписами (вчителі та батьки).

3. Фотографії місця можливого розташування майданчика (3-5 фото).  

4. Фотографії або відео активних занять фізкультурою.

5. План проведення заходів, спрямованих на популяризацію здорового способу життя серед учнів (влітку та восени 2013 року).

Конкурс проводиться на території України і триває з  14 березня по 22 квітня 2013 р. Заявки просимо надсилати за адресою: 01019, м. Київ, а/с 140,  БО «Фонд братів Кличків», або е-поштою на адресу: assistant@klitschko.com з приміткою «Конкурс «Клич друзів». Кінцевий термін подання заявки – 22 квітня 2013 року (за поштовим штемпелем відправлення). 

Рішення щодо місць встановлення майданчиків виносить Комісія, яка формується з представників БО «Фонд братів Кличків» та ТОВ «Кока-Кола-Україна Лімітед». 
Критерії оцінювання заявок:
1. Відповідність заявки умовам конкурсу.

2. Обґрунтованість пропозиції (розповідь про досвід активних занять спортом або туристичних пригод та план заходів щодо популяризації здорового способу життя серед учнів).

3. Перевага надаватиметься тим заявникам, які залучать найбільшу кількість підписів вчителів та батьків.
Наголошуємо: місця для встановлення дитячих спортивних майданчиків обираються лише на конкурсній основі! Організатор не розглядатиме будь-які претензії щодо організації та проведення конкурсу. Учасник дізнається про свою перемогу письмово 29 квітня 2013 року. Офіційні результати Конкурсу будуть оприлюднені на сайті Фонду братів Кличків www.klitschkofund.org.ua.  
Важливо знати! 

Беручи участь у цьому Конкурсі, всі його учасники надають згоду, що їхні імена, біографічні дані та фотографії можуть бути оголошені та використані Організатором або третіми особами (за погодженням з Організатором) у друкованих, аудіо- та відеоматеріалах, та таке використання є безоплатним та жодним чином не відшкодовується (таке використання можливе, в тому числі, в рекламних цілях). Крім цього, учасники надають свою згоду на запрошення Організатора взяти участь у прес-конференціях, телевізійних програмах, організованих Організатором та пов’язаних з Конкурсом.

БО «Фонд братів Кличків» та Фундація Кока-Кола не несуть відповідальності за будь-якими претензіями, що пов’язані з псуванням спортивних майданчиків після їх встановлення.

Факт участі в цьому Конкурсі означає ознайомлення та повну згоду всіх учасників з цими Правилами проведення Конкурсу.

Додаткова інформація: http://play.klitschkofund.org.

Контакти Організатора:

Вікторія Лук’яненко, координатор проекту

БО «Фонд братів Кличків»

Тел. (044) 492-8004

Факс (044) 492-9995

Е-пошта: v.lukyanenko@klitschkofund.org
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� Благодійна організація, зареєстрована у США, яка не є афілійованою ні з компанією «Кока-Кола Україна Лтд.», ані з компанією «Кока-Кола Беверіджиз Україна Лтд.»
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