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20.04.2012 р. № 84/01-16                                 Керівникам ЗНЗ, НВК, 
гуманітарної  гімназії, МНВК

РЦТ, ДЮСШ, БТШ, ДНЗ
На виконання листа Міністерства освіта і науки, молоді та спорту України №1/9-247 від 02.04.12  повідомляємо, що з 2 квітня поточного року розпочав свою роботу освітній портал PEDPRESA.COM державного інформаційно-виробничого підприємства видавництва «Педагогічна преса», що належить до сфери управління Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. 
Одне з головних завдань порталу – своєчасне надання достовірної інформації із офіційних джерел професійному середовищу та громадськості.
Основні розділи порталу: «Освіта України ONLINE», «В сучасній школі», «Навчальні заклади», «Науковий світ» та «Гарячі новини», які в свою чергу поділяються на підтеми. 

Кожен може знайти собі відповідь на все, що його цікавить або турбує. Активне відвідування сайту освітнього порталу розширить професійний обрій вчителя, викладача, науковця, приведе до зменшення кількості звернень громадян до центральних органів виконавчої влади з освітянських питань.
Завідувач Млинівського районного 

методичного кабінету                                                           Павлюк М.В.

Туровський Мирослав Володимирович, 6 45 58
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