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 02.02.2012 р. № 17/01-16                                Керівникам ЗНЗ, гуманітарної гімназії, НВК

На виконання листа Рівненського ОІППО від 31.01.2012 року № 142 повідомляємо, що 7 лютого 2012 року за ініціативою Європейської комісії в Україні проходитиме День безпечного Інтернету, організаторами якого є Коаліція за безпеку дітей в Інтернеті, яка створена компанією «Майкрософт Україна». В цей день проводиться ряд комплексних соціальних програм, покликаних привернути увагу суспільства до загроз, що несе невміння користуватися мережею Інтернет.

Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України є партнером Коаліції та активно підтримує соціальну ініціативу компанії «Майкрософт Україна» – програму «Онляндія: безпека дітей в Інтернеті», що діє в Україні вже чотири роки.

Для цієї програми розроблено спеціальний веб-ресурс – www.onlandia.org.ua, на якому розміщені навчальні матеріали для дітей, вчителів та батьків.

Звертаємося з проханням до всіх навчальних закладів району підтримати програму «Онляндія: безпека дітей в Інтернеті» шляхом проведення 7 лютого 2012 року інформаційних заходів для дітей і відзначити цей день, як День безпечного Інтернету разом із усіма європейськими країнами. Методичні поради до проведення заходів можна завантажити на сайті Онляндія: http://onlandia.org.ua/News/Details/62. 
Завідувач Млинівського районного 

методичного кабінету                                                              Павлюк М.В.

Доманська Тамара Іванівна, 6 45 58
Туровський Мирослав Володимирович, 6 45 58
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