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04.04.2012 р.  № 74/01-16                              Керівникам ЗНЗ, гуманітарній гімназії, НВК

Методичний лист
На численні звернення вчителів щодо проведення ДПА з біології у 9 і 11 класі  роз’яснюємо наступне.

ДПА  є обов’язковою і буде проводитись у письмовій формі за навчальними посібниками лише одного в Україні видавництва - К.: Центр навчально - методичної літератури, 2012 р.  «Збірник завдань для державної підсумкової атестації з біології. 9 клас»;  автори: Костильов О., Андерсон О., Закревська В та «Збірник завдань для державної підсумкової атестації з біології. 11 клас»;  автори: Данілова О., Данілов С.  
Посібники мають  гриф МОНМС України і спеціальну голограму легального видавця. Застерігаємо керівників навчальних закладів і учителів, які несуть персональну відповідальність за використання контрфактної і «піратської» продукції. (Накази МОНМС України № 806 від 01.09.2009р.; №1/9-61 від 27.01.2012р.; № 1.4/18-1823 від 06.06.11р.) 
Методичний супровід  і рекомендації до проведення ДПА:
9 клас. Посібник для ДПА містить 30 варіантів атестаційних робіт. Атестаційна комісія визначає  не менше десяти варіантів для кожного класу. Як от: варіант - 6, 5, 9, 10, 12, 17, 22, 24, 27, 30.  
Кожний варіант включає завдання різної форми і рівнів складності: тестові завдання з вибором однієї правильної відповіді; завдання на встановлення відповідності; завдання на встановлення правильної послідовності; завдання з використанням малюнків, графіків, схем, таблиць; відкриті завдання з   розгорнутою відповіддю. Зміст завдань атестаційної роботи охоплює різні розділи навчальної програми з біології (рослинний світ, гриби, бактерії, тваринний світ, людина).  

Атестаційна робота складається з п’яти частин. Перша і друга частини містять завдання з вибором однієї правильної відповіді різного рівня складності. У першій частині 12 завдань (2 завдання з біології рослин, 2 – з біології тварин і 8 – з біології людини), у другій частині 10 завдань (2 завдання з біології рослин, 2 завдання з біології тварин, 6 завдань з біології людини). Третя частина включає три завдання з вибором однієї правильної відповіді та використанням графічних зображень (по 1 завданню з біології рослин, тварин і людини), одне завдання на встановлення відповідності і одне завдання на встановлення послідовності явищ, структур, подій. У четвертій частині два  відкриті завдання з біології людини, які передбачають розгорнуту відповідь і спрямовані на перевірку уміння аналізувати, порівнювати, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, узагальнювати, пояснювати, робити висновки, послідовно і логічно викладати матеріал. П’ята частина включає завдання для класів з поглибленим вивченням біології: одне завдання на встановлення відповідності і одне завдання з розгорнутою відповіддю.

Учні загальноосвітніх класів виконують завдання першої, другої, третьої та четвертої частин атестаційної роботи. Учні класів з поглибленим вивченням біології виконують завдання першої, другої, третьої, четвертої та п’ятої частин атестаційної роботи. Під час виконання роботи учні не можуть користуватися додатковою літературою (таблицями, посібниками тощо).

Оформлення відповідей на завдання атестаційних робіт здійснюється учнем у бланку, зразок  якого розміщено у збірнику. Відповіді на завдання з розгорнутою відповіддю оформляються на аркушах із штампом навчального закладу.   

Критерії оцінювання кожного типу завдань, таблиці переводу набраних балів у 12-ти бальну систему оцінювання навчальних досягнень учнів наведено у пояснювальній записці до збірника. 

Учні загальноосвітніх навчальних класів виконують атестаційну роботу протягом 60 хвилин. Учні класів з поглибленим вивченням біології – протягом 90 хвилин. Час на вступну бесіду та інструктаж не враховується.
11 клас. Збірник складається з двох модулів. У першому модулі міститься 20 варіантів атестаційних робіт. Кожний варіант атестаційної роботи  включає  30 завдань, зміст яких відповідає навчальній програмі з біології для 10 – 11 класів академічного рівня та рівня стандарту. Атестаційна робота, крім завдань у тестовій формі з вибором однієї правильної відповіді, включає розрахункові задачі з екології, задачі з молекулярної біології та генетики. 
Другий модуль включає  завдання практичного спрямування, які виконуються лише учнями профільних класів.
Учні, які вивчали біологію на академічному рівні і рівні стандарту виконують 30 завдань атестаційної роботи протягом 90 хвилин.

 Учні які вивчали біологію на профільному рівні виконують 30 завдань атестаційної роботи і одне завдання з другого модуля протягом 120 хвилин.

Варіанти атестаційних робіт добираються так: для кожного класу не менше десяти варіантів атестаційних робіт з першого модуля і не менше чотирьох варіантів завдань з другого модуля. 

Відповіді учень оформлює на бланку, зразок якого наданий у збірнику. Відповіді на завдання з розгорнутою відповіддю оформлюються  на аркушах із штампом навчального закладу.  

Критерії оцінювання кожного типу завдань, таблиці переводу набраних балів у 12-ти бальну систему подані у пояснювальній записці до збірника.         

Завідувач Млинівського районного 

методичного кабінету
          Павлюк М. В.
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