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16.02.2012 р.  № 29/01-16                                 Керівникам ЗНЗ, гуманітарної гімназії, НВК, БТШ, 
           На виконання листа Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної     освіти   від  15.02.2012  № 253  повідомляємо   про   проведення V Всеукраїнський конкурс благодійних проектів «Добро починається з тебе». 

Головною метою конкурсу є об’єднання зусиль, бачення та досвіду учасників проекту для відродження в Україні благодійництва як норми суспільного життя і соціальної відповідальності; виховання у дітей та молоді потреби й навичок благодійної діяльності; популяризація дитячих і молодіжних благодійних та соціальних ініціатив, підтримка соціально-активної учнівської молоді. 


До участі у конкурсі запрошуються учні загальноосвітніх, позашкільних навчальних закладів, члени дитячих і молодіжних громадських організацій та об'єднань.

Для участі в конкурсі подається інформація про благодійні заходи та акції, здійснені в період з січня 2011 року по лютий 2012 року. 

На конкурс приймаються благодійні проекти за трьома тематичними напрямками:

· соціальні;

· екологічні;

· культурологічні.
    Для участі у конкурсі необхідно заповнити аплікаційні форми та надіслати їх та матеріали в електронній формі до 01 березня 2012 року на адресу: dobrokonkurs@gmail.com з приміткою «Конкурс благодійних проектів». Аплікаційні форми розміщені на сайтах: www.ukraine3000.org.ua; www.dobri.in.ua.

    У кожному тематичному напрямку (соціальному, екологічному, культурологічному) національна конкурсна комісія визначить переможців (перше, друге та третє місця).

    З детальнішою інформацією про конкурс, інформацією для учасників конкурсу можна ознайомитися на сайтах: www.ukraine3000.org.ua; www.dobri.in.ua. 

    Консультації за телефоном: (044) 481-38-48, (063) 422 39 82, e-mail: dobrokonkurs@gmail.com.
    Про участь у конкурсі   повідомити Млинівський РМК (Павлюк М.В.)   до 29 лютого 2012 року.

Завідувач Млинівського районного 

методичного кабінету
          Павлюк М.В.
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