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25.04.2012 р. № 90/01-16                                   Керівникам ЗНЗ, БТШ
Відповідно до листа державного підприємства «Рівненський науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації» від 10.04.2012 № 2418 «Щодо Всеукраїнської виставки-конкурсу дитячого малюнку «Я хочу жити в якісному світі» інформуємо, що з 1 квітня 2012 року Міністерством економічного розвитку та торгівлі оголошено про початок щорічної Всеукраїнської виставки-конкурсу дитячого малюнку «Я хочу жити в якісному світі».

Конкурс проводиться відповідно до Указу Президента України «Про забезпечення умов для більш широкої участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики» від 31 липня 2004 року № 854, Розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження Концепції державної політики у сфері управління якістю продукції (товарів, робіт, послуг) від17 серпня 2002 року № 447-р, наказу Держспоживстандарту України «Про затвердження положення про Всеукраїнську виставку-конкурс дитячого малюнка «Я хочу жити в якісному світі»  від 3 березня 2005 року № 58.


Мета конкурсу – формування у дітей асоціативного уявлення про якісну і безпечну продукцію та популяризація руху за підвищення якості життя.


Регіональний етап конкурсу проводить державне підприємство «Рівненський науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації». Переможці регіонального етапу конкурсу представлятимуть Рівненщину на загальнодержавному етапі під час Європейського тижня в Україні. Переможці регіонального і загальнодержавного етапу отримають заохочувальні подарунки, а роботи учасників Всеукраїнської виставки увійдуть до каталогу «Я хочу жити в якісному світі».

Умови участі у Конкурсі додаються.

Завідувач Млинівського районного 

методичного кабінету                                                           М.В. Павлюк 

ГТ 25.04.2012
Додаток 1
до листа Млинівського РМК

від 25.04.2012  № 90/01-16                                   
Умови участі 

у Всеукраїнській виставці-конкурсі дитячого малюнку 

«Я хочу жити в якісному світі»
1 квітня 2012 року стартувала щорічна Всеукраїнська виставка-конкурс дитячого малюнку «Я хочу жити в якісному світі» 2012 року. 
Мета проведення – формування у свідомості дітей, наймолодших споживачів суспільства, уявлення про якісну, безпечну продукцію та популяризація руху та підвищення якості життя та безпечної продукції. Учасникам надається можливість реалізувати власні творчі здібності і таланти.

Номінації конкурсу:
· «Я пізнаю якісну продукцію»

· «Ми – архітектори якісного світу»

· «Кращий плакат та споживчу тематику».

Умови участі в конкурсі:
У конкурсі-виставці можуть брати діти таких вікових категорій:
1 категорія – 5-8 років

2 категорія – 9-12 років

3 категорія – 13-17 років.


Вимоги до робіт учасників конкурсу:
На конкурс представляються виключно індивідуальні творчі роботи, виконані в довільній графічній або живописній техніці (олівці, фломастери, фарби тощо). Розмір малюнка дозволяється будь-який, але не більше формату А-2 (420х594мм).
Критеріями оцінки дитячих малюнків буде актуальність і повнота розкриття теми, рівень володіння технікою виконання, творчий підхід, акуратність роботи і старанність.
Переможців визначатиме конкурсне журі у складі фахівців управління освіти, державне підприємство «Рівненський науково-виробничий центр стандартизації, метрології та сертифікації», Інспекція у справах захисту прав споживачів, представники ЗМІ та професійні художники.
На зворотньому боці кожної конкурсної роботи необхідно зазначити (українською мовою):
· номінацію;

· назву роботи, техніку виконання;

· прізвище, повне ім’я та вік автора малюнка та вчителя;

· область, населений пункт, адреса проживання, телефон;

· повну назву та номер навчального закладу, контактний телефон;

Малюнки не оформлювати рамкою, паспарту, наклейками та інше. Прийом конкурсних робіт триватиме до 14 вересня 2012 року. 

Роботи надсилати за адресою 33028, м.Рівне, вул.Замкова,31, каб.606.

Контактні особи: Волошина Леся Миколаївна, Бугайчук Наталія Сергіївна, Карпенчук Оксана Святославівна.

Телефон для довідок – (0362) 26-59-16.

� EMBED MSPhotoEd.3 ���








_1351666436.bin

