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27.09.2011 р. № 189/01-16                                    Керівникам ЗНЗ,  гуманітарної гімназії, НВК

Відповідно до листа комунального закладу «Станція юних натуралістів» Рівненської обласної ради від 20.09.2011р. № 01-04/180 інформуємо про проведення Всеукраїнського біологічного форуму учнівської та студентської молоді «Дотик природи».

          На виконання Державної цільової програми позашкільної освіти на період до 2014 року (постанова Кабінету Міністрів України від 27.11.2010 № 785) та з метою всебічної підтримки обдарованої молоді, сприяння модернізації змісту науково-дослідницької, пошукової, експериментальної та практичної діяльності молоді Міністерством спільно з Київським національним університетом імені Тараса Шевченка та Національним еколого-натуралістичним центром учнівської молоді 17-18 2011 р. у м. Києві буде проведений Всеукраїнський біологічний форум учнівської та студентської молоді «Дотик природи».

         На форумі розглядатимуться питання екологічного виховання молоді, розвитку громадського екологічного руху, збереження біологічного й ландшафтного різноманіття природи. До участі у форумі запрошуються учні 10-11 класів загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів, студенти І-ІІІ курсів природних факультетів вищих навчальних закладів. Учасники форуму презентуватимуть власні науково-дослідницькі роботи у формі стендового захисту. 
           Для участі в заході необхідно до 30 вересня зареєструватися online на сайті  htth://www. nenc.gov.ua./dotyk.html у розділі «Всеукраїнський біологічний форум «Дотик природи». За підсумками роботи форуму буде виданий електронний збірник тез доповідей.
            Детальна інформація про умови участі у форумі, вимоги до тез та постерів – на сайті : www.nenc.gov.ua
Завідувач  Млинівського 

районного методичного кабінету                                           Павлюк М.В.
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