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       Н  А  К  А  З

10  червня 2011 року                        смт. Млинів

                              №  21
 Про підсумки методичної роботи

 з педагогічними кадрами в навчальних 

закладах району у 2010-2011 навчальному році
Методична робота з педагогічними кадрами навчальних закладів проводилась згідно з планом Млинівського районного методичного кабінету, у відповідності до наказу від 29 червня 2010 року № 15.
        Методична робота в районі  спрямовувалась на  реалізацію науково-методичної проблемної теми «Створення умов для безперервного підвищення професійної компетентності педагогічних працівників та формування конкурентно-спроможного учня в умовах модернізації навчально-виховного процесу». Хід реалізації простежувався  на нарадах керівників загальноосвітніх закладів,  у   районних  семінарах,  тренінгах  та   масових  заходах.  У 2010-2011 навчальному році проведено 21 засідання районних методичних об’єднань, 33 семінари-практикуми, 5 творчих груп, 2 школи педагогічного досвіду, 2 майстер-класи, 1 районна школа молодих спеціалістів практичних психологів та соціальних педагогів, 1 школа молодого педагога-організатора, 1 школа творчого зростання вчителів початкових класів, 1 школа резерву керівника школи.


Значно покращилась видавнича діяльність педагогічних працівників району. Кращі доробки педагогів видано окремими посібниками і рекомендовано радою методичного кабінету до поширення та використання в роботі. На районну виставку-ярмарок було представлено 113 проектів (106 педагогів), розроблених як педагогічними колективами, творчими групами так і окремими педагогами. Найбільш представницькими були номінації «Виховна робота» - 23 робіт, «Українська мова і література» - 22 роботи, «Світова література та російська мова» - 15 робіт. На обласний конкурс ярмарок подано 32 роботи, з них 5 педагогів посіли ІІІ місце (Хвас Н.В., вчитель Млинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 в номінації «Французька мова»; Ткачук В.В., вчитель Довгошиївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, в номінації «Світова література та російська мова»; Бущук Л.Т., вчитель Вовницької загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів, в номінації «Правознавство», Кішман М.В., заступник директора з науково-методичної роботи Млинівської гуманітарної гімназії; Яковець С.М., директор Млинівської загальноосвітньої школи № 3 І-ІІІ ступенів).

З 07 грудня по 16 грудня 2010 року проведено перший (районний) тур Всеукраїнського конкурсу "Учитель року – 2011" за номінаціями: "Зарубіжна література", "Історія", "Іноземна мова. Німецька", "Образотворче мистецтво", "Початкові класи". Для участі в першому етапі районного туру конкурсу "Учитель року – 2011" надійшло 34 заяви. Учасниками І етапу обласного туру Всеукраїнського конкурсу «Вчитель  року-2011» стали: Відрик Оксана Іванівна, вчитель Смордвівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, Чикеренда Любов Петрівна, вчитель Довгошиївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів, Самолюк Галина Григорівна, вчитель Підгаєцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів. Вчитель світової літератури Торговицької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Левчинська Світлана Андріївна була учасником першого і другого етапів. Вчитель образотворчого мистецтва Новоселівської  загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Василів Ірина Ярославівна стала учасником І, ІІ і ІІІ етапів. За матеріалами учасників і переможців конкурсу  було організовано роботу виставки в районному методичному кабінеті.

    Педагоги району брали участь в обласних представницьких заходах.

Конкурс-захист на кращу модель навчального закладу «Школа майбутнього» (вересень 2010, Килюшик Г.В., Килюшик О.О., Підгаєцька загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів).

Обласні педагогічні читання з теми «Гуманістично-психологічний підхід в роботі з дітьми з особливими потребами» (вересень 2010, Кишман М.В., Млинівська гуманітарна гімназія, Королюк В.М., Бокіймівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, Шевчук С.П., Новоселівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, Савицька С.М., Підгаєцька загальноосвітнья школа І-ІІІ ступенів).

Обласні педагогічні читання з теми «Створення психолого-педагогічних передумов для всебічного розвитку учнів початкових класів як засіб їх саморозвитку та самовираження» (листопад 2010, Йож С.В., Млинівська загальноосвітня школа № 3 І-ІІІ ступенів).

Аукціон уроків енергозбереження з хімії і біології (жовтень 2010, Прокопчук Л.С. – І місце, Млинівська загальноосвітня школа № 3 І-ІІІ ступенів,  Прядунець В.А. – ІІ місце, Новоукраїнська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів). 

Міжрегіональна науково-практична конференція з теми «Застосування технології Веб 2.0 у педагогічній діяльності» (жовтень 2010, Сасюк І.Т., Млинівська гуманітарна гімназія, Верига С.М., Довгошиївська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів,  Волянюк Т.В., Борбинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів).

Обласний семінар для молодих вчителів «Організація навчального процесу з фізики в загальноосвітній школі та використання засобів навчання на уроках» (жовтень 2010, виступ Хвас Г.В., методиста Млинівського районного методичного кабінету).

Всеукраїнська науково-практична конференція «Формування мовної культури в духовно-моральному розвитку особистості» (листопад 2010, Грушицька В.Р, Підгаєцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, Поліщук О.П., Довгошиївська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів).

Участь у «Проекті міжнародної взаємодії» - діяльність волонтера П.Жермена Бететто з 17 по 21 листопада у Млинівській загальноосвітній  школі № 3 І-ІІІ ступенів, Млинівській гуманітарній гімназії.

Обласна науково-практична конференція з теми «Педагогічні аспекти модернізації навчально-виховного процесу з технології» (грудень 2010, Адамчук В.Є., Миколаївська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів, Рудик А.А., Новоселівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, Швець З.М., Млинівська гуманітарна гімназія).

Обласні педагогічні читання з теми «Справжнє виховання дитини у вихованні самих себе»  (за педагогічною спадщиною педагогів-гуманістів) (грудень 2010, СедикЛ.В., Млинівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1, Данішура І.Г., Степасюк Р.П. Млинівський дошкільний навчальний заклад №1).

Науково-практична конференція «Оптимізація змісту фізкультурної освіти учнів загальноосвітніх навчальних закладів на сучасному етапі: досвід і перспективи» (грудень 2010, Сірман В.В., Млинівська загальноосвітня школа № 3 І-ІІІ ступенів).

Участь у розробці проекту «Компетентнісний підхід до розв’язання задач у початковій школі» (грудень 2010, Королюк В.М., Бокіймівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів).

Конкурс мультимедійних презентацій з курсу математики початкової школи (лютий 2011, Чепак М.М., Йож С.В., Млинівська загальноосвітня школа № 3 І-ІІІ ступенів, Пархомей С.В., Острожецький навчально-виховний комплекс, Чухрій Л.І., Новоукраїнська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів).

Проведено 15 лютого 2011 року районний конкурс-ярмарок педагогічної творчості. В конкурсі-ярмарку, що проходив у 10 номінаціях, взяли участь вчителі із 32 закладів освіти, що становить 59,6 % від загальної кількості і на 4,23 % менше, ніж у минулому році ( серед закладів І-ІІ та І-ІІІ ступенів роботи представили 28 закладів освіти, дошкільні навчальні заклади -1, позашкільних -2, міжшкільний навчально-виробничий комбінат - 1).На конкурс подали 113 робіт 106 педагогів. 32 педагоги району стали учасниками VІІІ обласного конкурсу-ярмарку педагогічної творчості, де здобули 5 призових (третіх) місць, 24 роботи учасників сертифіковані, 3 роботи не сертифіковані. 


На більш високий рівень піднято експериментально-дослідницьку роботу в районі. Уже 5-ий рік Млинівська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1 продовжує творчо працювати в рамках експерименту з теми «Формування творчих компетентностей в процесі впровадження інтегрованого курсу «Мистецтво». Млинівська гуманітарна гімназія розпочала роботу у науково-дослідницькому експерименті з теми «Психолого-педагогічне проектування особистісно-розвивального змісту навчально-виховного процесу загально-освітнього навчального закладу» (автор В.Киричук). 


Розв’язанню проблемної теми сприяла робота семи освітніх округів. Варто відмітити роботу Млинівського ресурсного освітнього округу (керівник Кішман М. В.), Бокіймівського освітнього округу (керівник Запоточна О.О.). Уся робота була спрямована на розвиток творчого потенціалу педагогів району. У травні в усіх освітніх та Млинівському ресурсному освітньому окрузі проведено підсумкові засідання методичних рад, на яких здійснено теоретичне обґрунтування проходження першого етапу реалізації науково-методичної проблемної теми району на 2010-2015 роки.
За підсумками атестації педагогічних працівників загальноосвітніх навчальних закладів району у 2010-2011 навчальному році присвоєно педагогічне звання «вчитель-методист» 4 педагогам Рудику А.А. (Новоселівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів), Грушицькій В.Р., Килюшик О.О.   (Підгаєцька   загальноосвітня   школа  І-ІІІ  ступенів),  Швайчук С.М. (Млинівська гуманітарна гімназія); присвоєно педагогічне звання «старший вчитель» 8 педагогам; вищу кваліфікаційну категорію встановлено 27 педагогам.
Варто відмітити активну роботу таких педагогів району у методичних структурах обласного рівня:

- вчителя інформатики, директора Млинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 3 Яковця С.М. – члена ради кабінету інформатики, кабінету управлінської діяльності Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; 
- вчителя Млинівської гуманітарної гімназії Горина В. С. – члена ради кабінету фізики Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; 
- вчителя фізики,   директора    Смордвівської   загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Сидорчука Володимира Олександровича; вчителя фізики, директора Підлозецької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Киричука Д.Є. – учасників обласної лабораторії проблем методики викладання фізики;
- вчителя  початкових   класів   Млинівської   загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 Седик Л.В. – учасника обласного творчого колективу вчителів початкових класів з теми «Диференціація навчального процесу в початковій школі»;
- методиста з дошкільного виховання Дейсун О.А. – учасника обласної  лабораторії інклюзивної освіти з теми «Особливості організації навчального процесу в умовах інклюзивної освіти»
- практичного психолога Млинівської гуманітарної гімназії Сасюк Н.Ю., учасника обласної творчої групи практичних психологів з теми «Робота практичного психолога з педагогічним колективом» (1-й рік навчання)

-   соціального    педагога    Млинівської       загальноосвітньої       школи І-ІІІ ступенів № 1 Шевчук О.І., учасника обласної творчої групи соціальних педагогів з теми «Зміст і форми, технології роботи соціального педагога з батьками вихованців, учнів, студентів» (2-й рік навчання).
- виступ з досвіду роботи в рамках Червневих педагогічних студій методиста, який відповідає за психологічну службу закладів освіти району Тимофіюк О.О. з теми «Роль психологічної служби у наданні якісних соціально-педагогічних послуг усім учасникам навчально-виховного процесу»; 

 
-  методиста Павлюк М.В. в роботі обласної творчої групи методистів з виховної роботи, результатом діяльності якої є співавторство «Орієнтовної програми національного виховання учнівської молоді Рівненщини». Дана програма рекомендована до друку вченою радою обласного інституту післядипломної педагогічної освіти і видана у методичному віснику Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

Завершилась робота з вивчення та  узагальнення  педагогічного  досвіду 7-ми   педагогів   району   (Корковецької  Л.Й., вчителя французької мови  Бокіймівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів; Мулько В.Ф., вчителя французької мови; Сірмана В.В., вчителя фізичної культури; Шологон А.О., вчителя світової літератури; Поліщук О.І., вчителя біології; Йож С.В., вчителя початкових класів; Прокопчук Л.С., вчителя хімії Млинівської загальноосвітньої школи № 3 І-ІІІ ступенів; Жонірук І.П., вчителя історії Підлозецької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів; Вихровської Ж.І., вихователя Млинівського дошкільного навчального закладу  № 2, продовжено роботу з поширення та впровадження педдосвіду двох педагогів; Кулініч М.Г., заступника директора з виховної роботи Підгаєцької загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів, Адамчука В.Є., вчителя трудового навчання Миколаївської загальноосвітньої школи  І-ІІ ступенів;  Оліфір О.А., вчителя математики Смордвівської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів). З вересня 2010 року розпочато роботу з поширення та впровадження педагогічного досвіду Робітницької В.Д., вчителя світової літератури Смордвівської загальноосвітньої школи  І-ІІІ ступенів, Швайчук С.М., вчителя української мови та літератури Млинівської гуманітарної гімназії; Чухрій Л.І., вчителя початкових класів Новоукраїнської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів; Батрак М.Т., вчителя географії Вовницької загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів; Власюк Л.С., вчителя математики Підгаєцької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів.

      Забезпечено охоплення методичною роботою 100% керівників загальноосвітніх, дошкільних і позашкільних навчальних закладів через семінар-практикум керівників шкіл, гуманітарної гімназії, навчально-виховного комплексу, районної дитячо-юнацької спортивної школи, районного будинку творчості школяра, міжшкільного навчально-виробничого комбінату, районного центру туристсько-краєзнавчої творчості з теми «Розвиток управлінської компетентності керівників в умовах інноваційної діяльності», керівником якого є Феха В.С., начальник відділу освіти Млинівської районної державної адміністрації, робота якого спрямована на модернізацію управлінської діяльності керівника в умовах сучасної школи. 

        На належному рівні працювало районне методичне об’єднання заступників директорів з навчально-виховної роботи загальноосвітніх навчальних закладів, гуманітарної гімназії, навчально-виховного комплексу, районної дитячо-юнацької спортивної школи, міжшкільного навчально-виробничого комбінату, методистів районного будинку творчості школяра, районного центру туристсько-краєзнавчої творчості з теми «Формування професійних компетенцій конкурентноспроможного педагога в умовах інноваційного освітнього простору», керівником якого є Сверблюк Л.М., методист Млинівського РМК, завданням якого є ріст професійної майстерності заступника директора з навчально-виховної роботи.
Районним методичним кабінетом проводилась робота з педагогічними кадрами району з питань підготовки учнів до проходження ЗНО (інструктивно-методичні наради, консультації),  поширювалась друкована продукція: інформаційні плакати про ЗНО, інформаційні бюлетені, оголошення, буклети, яка наявна  в загальноосвітніх навчальних закладах, а також наявні інформаційні листи та прес-релізи, відомості про журнал «Вісник ТІМО», який є спеціалізованим періодичним виданням, що висвітлює актуальні проблеми запровадження у нашій державі зовнішнього незалежного оцінювання й моніторингу якості освіти.

 Пробне тестування, яке було проведено на базі Млинівської  загальноосвітньої школи № 3  І-ІІІ ступенів (відповідальний за пункт тестування Яковець С.М.) пройшли 196 учасників, із них 2 квітня – 157 учасників, 9 квітня -131 учасник, разом 289 тестувань. Зареєструвались для проходження основного ЗНО 349 випускників, із них цьогорічних 281, що становить 75 %  (на 0,5% менше ніж минулого року). 

До роботи  екзаменатором в пункті перевірки робіт з української мови і літератури (місто Львів) була залучена вчитель української мови і літератури Млинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1  Жогло Н.В. В сертифікаційному тестуванні взяли участь 34 педагоги, які працювали інструкторами у 81 тестуванні. Найбільшу кількість педагогів, які працюють у складі персоналу організували керівники Млинівської загальноосвітньої школи № 1 – 8 осіб (Котуза А.М.), Млинівської загальноосвітньої школи № 3 – 5 осіб (Яковець С.М.). Однак , є заклади, в яких жоден педагог  жодного разу за останні 4 роки не брав участі в проведенні ЗНО (Борбинська, Новинодобрятинська, Пугачівська, Уїздецька загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів), не взяли участі  у роботі пунктів тестування педагоги шкіл І-ІІ ступеня (крім Війницької та Кораблищанської загальноосвітніх шкіл І-ІІ ступенів) та педагоги  Новоукраїнської, Підлозецької, Торговицької загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів та Острожецького НВК).

      Однією із важливих ділянок залишається  якісне навчально-методичне забезпечення кожного предмету. Протягом року проведено ряд моніторингових досліджень.

Моніторингове дослідження «Рівень рухової активності як провідна детермінанта формування здорового способу життя дітей і молоді» І етап ( І частина проведена у жовтні 2010), ІІ частина ( лютий 2011), до якого були залучені керівники шкіл, учителі 1, 5 класу Бокіймівської, Берегівської, Малодорогостаївської, Смордвівської загальноосвітніх шкіл І-ІІІ ступенів, учителі та учні Млинівської загальноосвітньої  школи № 1, учитель 5 класу, учні 5 класу та їх батьки Млинівської гуманітарної гімназії.

Моніторингове дослідження «Якості художньо-естетичної освіти у 4 класах загальноосвітніх навчальних закладів.
Моніторингове дослідження якості навчальної літератури для загальноосвітніх навчальних закладів   здійснено    за    підручниками   Савченко Л.П. Німецька мова (8 рік навчання), Сидоренко Н.Н., Палій О.А. Німецька мова, 5 рік навчання. Дослідження спрямоване на з’ясування суспільної та педагогічної думки стосовно якості структури, змісту, рівня науковості та доступності, виховного впливу на учнів навчального матеріалу новостворених підручників. Здійснювалось дослідження методом анкетування вчителів Борбинської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів   Збируна Ігоря Миколайовича, Довгошиївської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Чикеренди     Любові      Петрівни,    Пісниківської    загальноосвітньої школи  І-ІІ ступенів Збируна Ігоря Миколайовича, Пітушківської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів  Безушкевича Володимира Миколайовича, Новоселівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Синчука Анатолія Сергійовича. Проведено анкетування 25 учнів та 25 батьків зазначених шкіл, та 4 педагогів. Млинівським районним методичним кабінетом проаналізовано  і узагальнено результати опитування та направлено Рівненському обласному інституту післядипломної педагогічної освіти для подальшого опрацювання. 

Проведено апробацію тестових завдань з біології. Пунктами апробаційного тестування працювали  Новоселівська та Млинівська № 3 загальноосвітні школи І-ІІІ ступенів. Інформація про результати апробації передана до навчальних закладів і є конфедеційною.

  
Моніторингові дослідження та апробація  показали, що   педагоги мають недостатній досвід участі в даних заходах, затрудняються у висловленні власних зауважень і пропозицій, формуванні аналітичних даних, оформленні схем, результатів опитувань.

Вагомий внесок здійснила районна психологічна служба  у проведенні моніторингових досліджень, які дають змогу визначити об’єктивні проблеми учасників навчально-виховного процесу та спрогнозувати, реалізувати  шляхи їх подолання. Моніторинг умов забезпечення психологічного стану дітей, навчальних закладів, який проводився з метою раннього виявлення дітей, яким необхідна допомога у розвитку навчальних навичок, дав змогу скласти план корекційно-розвивальної програми з дітьми, які мають низький рівень адаптаційних процесів. У березні-травні 2011 року в усіх загальноосвітніх навчальних закладах району проведено  моніторинг дотримання прав дитини з метою вивчення проблем підліткового насильства. З метою ступеня реалізації програми національного виховання проводились моніторинг рівня вихованості та моніторинг ціннісних ставлень та орієнтацій (двічі на рік). На другому етапі реалізації науково-методичної проблемної теми району був проведений  моніторинг визначення професійної компетентності педагогічних працівників.


На належному рівні організована робота з обдарованою молоддю. Сформований банк даних  обдарованих учнів.  З метою підтримки обдарованої молоді у квітні 2011 року проводився моніторинг рівня обдарованості. За результатами моніторингу практичними психологами проводяться розвиваючі заняття, вчителі-предметники здійснюють підготовку до олімпіад та конкурсів. Розпочата робота над районним альманахом «Творче обдарування Млинівщини», який буде містити інформацію про переможців ІІІ етапу Всеукраїнських олімпіад з базових дисциплін, ІІ етапу конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої Академії Наук України, обласних етапів Всеукраїнських турнірів, конкурсів, спортивних змагань.

Результати методичної роботи показують, що Млинівський районний методичний кабінет є координатором колективних форм і методів роботи та самоосвіти з підвищення педагогічної майстерності та удосконалення фахової підготовки педагогічних працівників. Фахівці районного методичного кабінету створюють умови для самостійної та індивідуальної роботи педагогів через роботу районних структурних підрозділів, надання  методичних індивідуальних та групових консультацій.

Проте, поряд із здобутками та досягненнями в роботі методичної служби району є невирішені питання і проблеми, над якими слід працювати в новому навчальному році:

-  недостатньою є діяльність загальноосвітніх закладів щодо створення, освоєння та апробації нових цікавих та експериментальних проектів;
- недостатньою є робота в навчальних закладах щодо моніторингу навчально-виховної та науково-методичної діяльності за навчальний рік з метою глибокого аналізу, порівняння та визначення перспективи на майбутнє;
- на низькому рівні здійснюється підготовка авторських матеріалів педагогами району щодо креативного розвитку педагога та учня: авторські програми, підручники, посібники, які сприяють активному впровадженню сучасних освітніх систем і технологій, інтерактивних методів у навчально-виховний процес;
- недостатньо колективи навчальних закладів висвітлюють свої досягнення в засобах масової інформації, у фаховій пресі;

- значна частина педагогів не оволоділа навичками роботи з комп’ютером, особливо на рівні програмування;
- низький рівень педагогів у роботі з дітьми з особливими освітніми  потребами.
Виходячи з вищезазначеного, 

НАКАЗУЮ

1. Продовжити роботу на реалізацією науково-методичної проблемної теми району «Створення умов для безперервного підвищення професійної компетентності педагогічних працівників та формування конкурентно спроможного учня в умовах модернізації навчально-виховного процесу».
                                                                                         Упродовж року

2. Працівникам районного методичного кабінету:
2.1. Надавати конкретну, дієву і своєчасну методичну допомогу керівникам освітніх закладів, педагогічним працівникам – згідно з планом роботи Млинівського районного методичного кабінету на основах сучасного моніторингу, а також молодим педагогам.








    Упродовж року
2.2. Здійснювати якісне вивчення передового педагогічного досвіду педагогічних працівників району (згідно плану)





                                          
    Упродовж року

2.3. Координувати роботу освітніх та Млинівського ресурсного округів.

                                                                                   Упродовж року

3. Адміністраціям загальноосвітніх навчальних закладів, гуманітарної гімназії, навчально-виховного комплексу:

3.1. Сприяти більш активному та якісному використанню наявних комп’ютерних можливостей кожного освітнього закладу у творчій роботі педагогів, а мультимедійну базу – у творчій діяльності вчителів та учнів.
                                                                                       Упродовж року

3.2. Модернізувати методичну  роботу міжокружних структурних підрозділів.

                                                                                       До 15 вересня 2011 року. 

4. Контроль за виконанням наказу залишаю за собою.
Завідувач Млинівського районного 

методичного кабінету                                                        Павлюк М.В.
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