	
	У 2009 році редакція журналу "ВісникТІМО" започаткувала нову серію періодичних видань з підготовки до ЗНО та Державної підсумкової атестації "ТІМО-абітурієнт"
 
Цього навчального року світ побачать журнали з обов'язкових предметів ЗНО:

"ТІМО - абітурієнт. 
Українська мова і література"                "ТІМО - абітурієнт. Математика" 

 
   
            


                         

                       
                     
 

 
 Що пропонує журнал «ТІМО-абітурієнт» своїм читачам?
 

 
Абітурієнтам
 

■          Системність підготовки до ЗНО-2010, яка складається з теоретичного курсу, що відповідає Програмі МОНУ і Програмі зовнішнього незалежного оцінювання, тематичних тестів (перевірочних, контрольних), а також тестів у форматі ЗНО-2009, 2010 та коментарів до них.
■          Поєднання теоретичного матеріалу з практичною роботою — тематичним тестуванням. Абітурієнтам у кожному номері буде запропоновано два тести (варіанти тестових завдань): І (перевірочний) дасть змогу перевірити наявний рівень їх знань, ІІ (контрольний) — після опанування відповідного теоретичного матеріалу курсу. Абітурієнти зможуть власноруч проставити отриману кількість балів за варіантами у своєму щоденнику для самоконтролю, розміщеному у першому номері. Умови виконання дано перед кожним тестом.
■          Бонус для наших передплатників — бескоштовна участь у пробному кореспондентському тестуванні (ПКТ), яке щороку проводить всеукраїнський журнал «Вісник ТІМО» для вступників до ВНЗ. Це означає, що учасник ПКТ, якому присвоєно індивідуальний код, надіславши до редакції заповнену заявку (її форма надається) та квитанцію про оформлення передплати на журнал «ТІМО-абітурієнт. Математика» або «ТІМО-абітурієнт. Українська мова і література», отримує тестовий зошит із бланками відповідей, які потім поверне до редакції для перевірки. (До речі, бажаючі пройти пробне кореспондентське тестування з інших предметів мають оформити заявку і надати квитанцію про оплату участі у ПКТ редакції журналу «Вісник ТІМО».) 
            За індивідуальним кодом кожен учасник ПКТ зможе дізнатися про свої результати на сайті www.timo.com.ua, а пізніше отримати їх поштою.
■          Публікацію нормативних документів, що регламентують проведення ЗНО-2010, умов прийому до ВНЗ, правила реєстрації учасників ЗНО, надання іншої важливої інформації для абітурієнтів.
 

 Учителям
 

■          Тематичні тести, вміщені у 14 номерах журналу, розроблені провідними українськими фахівцями-тестологами. Це високоякісний дидактичний матеріал, що може бути ефективно використаний у навчальному процесі при підготовці старшокласників до ЗНО-2010.
 

Батькам
 

■          Додаткова самостійна робота, організована журналом, допоможе вашим випускникам систематизувати знання, отримані в школі, повторити шкільний курс без додаткових посібників і довідників і на високому рівні підготуватися до такого важливого кроку в їх житті, як вступ до ВНЗ, обрати майбутню професію за своїми знаннями, інтересами, особистісними характеристиками.
■          У вас з’являється можливість простежити за процесом і результатами підготовки вашого випускника до тестування у форматі ЗНО-2010, а також до Державної підсумкової атестації.
■          Вигідні умови передплати, вартість якої на рік (разом із участю у ПКТ) складає 181.86 гривень.
 

2009 рік (77 грн 10 коп)                                             2010 рік (104 грн 76 коп)
жовтень (№ 1, 2)                                                         січень (№ 7, 8)
листопад (№ 3, 4)                                                        лютий (№ 9, 10)
грудень (№ 5, 6)                                                          березень (№ 11, 12)
                                                                                        квітень (№ 13, 14)
 

            Якщо ви не встигли оформити передплату журналу з перших номерів, редакція відправить потрібні номери на вашу поштову адресу післяплатою.
■          Зібравши теоретичні матеріали з блоків, що розміщені в 14 номерах, і скріпивши їх, ваш абітурієнт отримає навчальний посібник, який, напевно, знадобиться йому й під час навчання у вищому навчальному закладі. 
  



