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 12.01.2012 р. № 03/01-16                                Керівникам ЗНЗ, гуманітарної гімназії, НВК
Млинівський РМК інформує, що компанією ТОВ “ВІВЕРЕ БЕНЕ 2”, ТМ «РОЗУМНИКИ» спільно з асоціацією “Виробників та розробників засобів навчання”, Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України, а також Інститутом педагогіки НАПН України проводиться робота з розробки електронних навчально-методичних комплектів (ЕНМК) та інноваційних засобів навчання. На сьогодні вже розроблено понад сто електронних засобів навчання, що отримали відповідний Гриф МОНМС України і рекомендовані для використання Національною Академією педагогічних наук України. 

Кожний ЕНМК створюється для певного навчального предмету, розділу або теми у вигляді комплекту навчально-методичних матеріалів, записаних на електронному носії. В даний час розроблено та використовуються електронні підручники та посібники, тестові системи, навчальні сайти, портали, бібліотеки електронних наочностей, віртуальні лабораторії, електронні словники.

Використання вище приведених програмних продуктів у процесі навчання полегшує роботу вчителям та дозволяє учням працювати над пройденим та новим навчальним матеріалом протягом канікул, успішно підготуватись до зовнішнього незалежного оцінювання, випускних та вступних іспитів, зробити навчання мобільним та доступним в будь-якому місці і в будь-який час.

Також, ТМ “Розумники” пропонує сучасні технічні засоби навчання з природничо-математичних і технологічних дисциплін для загальноосвітніх, професійно-технічних і вищих навчальних закладів (оснащення для кабінетів біології, хімії та фізики, математики та ін.)

На сьогоднішній день працює портал “Розумники” як сучасний інформаційний ресурс, створений з метою програмно-технічної та науково-методичної підтримки освіти України.

З детальною інформацією стосовно продуктів компанії та їх придбання можна ознайомитися в райметодкабінеті ( паперовий каталог ТМ “Розумники”) та на сайті http://www.rozumniki.ua/ в розділі Інтернет-магазин.

Завідувач Млинівського районного 
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