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20.04.2012 р. № 83/01-16                                 Керівникам ЗНЗ, НВК, 
гуманітарної  гімназії
На виконання листа Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти № 529 від 04.04.12 повідомляємо, що компанія «Майкрософт Україна» за підтримки Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України ініціює програму «Школи у пошуках інноваційного шляху» (Pathfinder School Program).

Програма передбачає підвищення інноваційного розвитку загальноосвітніх навчальних закладів, співпрацю з командою керівників шкіл з інших країн світу, участь у заходах, присвячених ІКТ та педагогічним інноваціям. Для участі у робочих зустрічах та заходах керівнику школи або членам робочої групи необхідно володіти англійською мовою. 

Відбір учасників програми Pathfinder School Program відбувається на конкурсній основі членами міжнародного організаційного комітету, вартість участі у програмі забезпечується корпорацією Microsoft.
Вимоги до учасників програми та додаткова інформація доступні на сайті «Партнерство в навчанні» (http://www.pil-network.com/pathfinderapplication). 

Для участі у програмі необхідно зв’язатися з керівником освітньої програми Microsoft «Партнерство в навчанні» Яною Курченко за електронною адресою: yanak@microsoft.com.
Останній термін подачі заявок – 15 травня 2012 року.

Завідувач Млинівського районного 

методичного кабінету                                                           Павлюк М.В.
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