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   02.11.2011р. № 236/01-16                                  Керівникам ЗНЗ, гуманітарної                       

                                                                                 Гімназії, БТШ
На виконання листа управління освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації від 27.10.2011 № 3254-07В/01-09/11 «Про проведення заходів із відзначення 200-річчя від дня народження Т.Г.Шевченка та 150-річчя від дня його перепоховання», з метою популяризації творчої спадщини видатного сина українського народу Тараса Шевченка, прилучення дітей і юнацтва до глибин шевченківської мудрості, формування духовної культури, виховання почуття любові та поваги до традицій свого народу, збереження і розвитку інтелектуального потенціалу рекомендуємо протягом 2011-2014 років передбачити проведення в навчальних закладах:

- циклу лекцій, бесід, уроків, літературних годин та годин спілкування «Урок Кобзаря», читань творів Т.Г. Шевченка, вечорів вшанування;
- науково-практичних конференцій, присвячених життєдіяльності Т.Шевченка.
Вищезазначені заходи можуть ефективно здійснюватися шляхом залучення:            - учнів молодшого шкільного віку  до сюжетно-рольових ігор, інсценування, вікторин, виставок малюнків;
· учнів старшого шкільного віку до тематичних діалогів, конкурсів творчих   робіт, поетичних віталень, літературних читань, тематичних вечорів.

Учителям української мови та літератури акцентувати увагу на знаковій події під час вивчення зазначеної теми. 

Інформацію про проведену роботу протягом 2011 року подати в Млинівський районний методичний кабінет до 25 листопада 2011 року.
Завідувач Млинівського районного

методичного кабінету                                                              Павлюк М.В.
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